
Definitívny výsledok Čs. šach 2011-12

V stanovenej lehote k výsledku prišla jedna námietka od Daniela Kulu

k 1. cene. Po 23.Vg3 Vb6 24.Vg1! Vd6+ 25.Kc3 Jc5 26.Vg6! = (26.Kc4?

Vxd7 27.Kxc5 Vb7 -+; ale 27. . .Vb7 nejde pre 27.Va1 mat). Chyba

nie je v štúdii, ale v zápise. Správne je 23.Vg3 (23. . .Vb6 24.Vg1! =)

23. . .Vd6+ atď. – štúdia je v poriadku. Týmto sa čitateľom a autorovi

ospravedlňujeme. A tak sa výsledok bez zmeny stáva definitívnym.

2.6.2013 Košice, Michal Hlinka, medzinárodný rozhodca

Zo štúdiových súťaží

Sergij Diduch

Olympijský turnaj 2012
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49 biely remizuje 5+4

Eduard Eilazyan

Olympijský turnaj 2012

1. č. uzn.
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50 biely remizuje 8+5

Anatoly Skripnik

Olympijský turnaj 2012

pochv. zm.
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51 č. ťahá, biely vyhrá 4+4

L. Bregadze a D. Gurgenidze

Botvinik 100 2012

1. cena
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52 biely vyhrá 4+5

49 1.b5! (1.c3? cxb4! 2.cxb4 b5 3.g4 Sg7! 4.g5 Kc7 5.g6 Kb6 6.Kb8

Se5+ 7.Ka8 Ka6 8.g7 Sxg7 9.Kb8 Se5+ 10.Ka8 Sd4; 1.bxc5? b5! -+)

1. . .Sc3! 2.g3! (2.g4? Kc7 3.g5 Kc8 4.g6 c4 5.g7 Sxg7 6.c3 Sd4!

7.cxd4 c3 8.d5 c2 9.d6 c1D -+!) 2. . .Kc7 3.g4 Kc8 4.g5 Kc7 5.g6 c4

6.g7 Sxg7 7.c3 Sd4! 8.cxd4 c3 9.d5 c2 10.d6+ Kxd6 (10. . .Kc8 11.d7+

Kxd7 12.Kb7 c1D 13.a8D Dh1+ 14.Ka7 =) 11.Kb7! c1D 12.a8D Dh1+

13.Kxb6! (13.Ka7? Dxa8+ 14.Kxa8 Kc5 15.Ka7 Kxb5) 13. . .Dxa8 pat.

Logická štúdia s výberom v druhom ťahu, ktorý zabezpečí pat.

50 1.Jd2! (1.Je4+? Sxe4 2.Jd2 f2+ 3.Kf1 Vc1+ 4.Kxf2 Df7+ 5.Ke2

Dxh7 -+) 1. . .f2+ (1. . .Dxc3 2.Jfe4+ Sxe4 3.Db5+ Kxg4 4.Dd7+ Kf4

5.Dd6+ Ke3 6.Dh6+ Kd3 7.Da6+ Ke3 8.Dh6+ -+) 2.Kf1 (2.Kd1? Va2+

3.Jxb3 Sxb3+ 4.Kc1 Vxa6 5.Je4+ Kg6 6.Jxf2 Kxh7 -+) 2. . .Vxd2! 3.Je4+!

Sxe4 4.Dh6+! (4.Df6+? Kxf6 5.h8D+ Kf7 6.Dh5+ Sg6 -+) 4. . .Kxh6

5.h8D+ Kg5! 6.Dh5+ Kf4 7.Dh6+ Kg3 8.De3+ Kh4! 9.Dh6+! (9.Dxd2?

Dd1+! 10.Dxd1 Kg3 11.De1 Sd3+ 12.De2 Sxe2+ 13.Kxe2 Kg2 -+) 9. . .

Kxg4 10.Dxd2 Dd1+! 11.Dxd1+ Kg3 12.Dg4+! Kxg4 13.Kxf2 =. Tu sa

hrá na obete na oboch stranách. Nakoniec v závere po 10. . .Dd1+!

a 12.Dg4+! už niet s čím bojovať – remíza.

51 1. . .Va1+ 2.Kg2! Va2+ 3.Kg1! Va1+ (3. . .Vaf2 4.De4+ Kg3 5.De1! -+)

4.Vb1 Vxb1+ 5.Dxb1 Vg8! 6.Db5! (6.Dh7? Vg5! 7.Kf2 Sf5 8.Dc7 Kxh5

(8. . .Vxh5? 9.Dg3#) 6. . .Vg5 6. . .Kh4+ 7.Kf2 Vg5 8.De8 Sf7 9.De7!

(9.Dxf7? Vf5+! 10.Dxf5 pat) 9. . .Sxh5 10.Ke3 Kg4 11.De4+ Kh3

12.Dh1+ Kg4 13.Df3+ Kh4 14.Df6! +-) 7.De2+ Kh4+ 8.Kh2 Sg4 (8. . .Sf5

9.h6 Vh5 10.De3! +-) 9.De7! Sxh5 (9. . .Kxh5 10.Dh7#) 10.De1+ Kg4

11.De4#. Po vynútenej výmene veží, hra prechádza do zdanlivo remízo-

vej pozície. Avšak po krásnych manévroch bielej dámy výhra existuje.

52 1.Da8+! (1.Da1+? Kg8 2.Da8+ Df8 3.Dd5 De7 =) 1. . .Sg8 2.Da1+

Kh7 3.Db1+ Kh8 4.Db2+ Kh7 5.Dc2+ Kh8 6.Dc3+ Kh7 7.Dd3+ Kh8

8.Dd4+ Kh7 9.Dd7 Sf7+! 10.exf7! Dxd7 11.f8J+ Kh8! (11. . .Kg8 12.Jxd7

g3 13.Kg6 g2 14.h7 Kh8 15.Je5 g1D 16.Jf7#) 12.Jxd7 g3 13.Kg6!

13.Je5?! Kh7 14.Jf3 g2! (14. . .g4? 15.Jg5+ Kg8 16.Kg6 +-) 15.Jxg5+

Kg8 (h8) =. 13. . .g2 14.Je5 g1D 15.Jf7+ Kg8 16.h7+ Kf8 17.h8D+

Ke7 18.Dd8+ Ke6 19.Dd6#. Elegantná paralelná syntéza až niekoľkých

známych ideí.

53 1.b6 Kh8! 2.b7 Sg8 3.a7 (3.b8D? Vg6+ =; 3.h3? Vg7 4.a7 Vg1 5.h4

Vg7 =) 3. . .Vg1 4.h3! VZ Vg7 5.a8S! VZ Vg3 6.b8S! Sd5 (6. . .Sf7 7.Se5+

Kg8 8.h4 Vh3 9.Kg5 +-) 7.Se5+ +-, alebo 4. . .Vg3 5.a8J! (5.a8S? Vg7

6.b8S Sd5 =) 5. . .Vg1 6.Jb6 Vg7 7.Jd7 +-. Zdá sa, že čierny je proti

Jan Timman

Botvinik 100 2012

3.-5. cena
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53 biely vyhrá 8+5

Eduard Eilazyan

Zinčuk 75 MT 2012

1. cena
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54 biely remizuje 4+5

J. Mikitovics, A. Skripnik,

V. Kalašnikov, 1.-2. cena

Kožakin 55 JT 2012
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55 biely remizuje 4+3

Yochanan Afek

Lošinskij a Umnov 100 2012

2. cena
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56 biely vyhrá 6+6

dvom voľným pešiakom bezmocný, ale nachádza obranu patom. Preto

biely premení pešiakov na ľahké figúry a vyhrá.

54 1.Va3 Vd2 2.Kb6 (2.Ka8? h5 3.Va7+ Ke6 4.d7 h4 5.Sf4 Vxd7 6.Vxa2

g3 7.Vg2 Vg7 8.Kb8 Kf5 -+) 2. . .g3 3.Va7+ Kc8 (3. . .Ke6 4.d7 g2 5.Sh2

Vxd7 6.Vxa2 =) 4.Sc7 g2 5.Kc6! Vc2+ 6.Kd5 g1D 7.d7+! Kxd7 8.Sb6+

Vc7! 9.Vxc7+ Kd8 10.Vc5+! Ke8 11.Vc8+ Kf7 12.Vc7+ Kg6 13.Vg7+!

Kxg7 14.Sxg1 Kg6! (14. . .a1D 15.Sd4+ Dxd4+ 16.Kxd4 =) 15.Sd4 Kf5

16.Sc3!! h5 17.Kd4 Kf4 18.Kd3! Kf3 (18. . .h4 19.Ke2! Kg3 20.Kf1 =)

19.Kc2! h4 20.Kb2 h3 21.Se5 =. Po 8.Sb6+ Vc7! sa biely ocitá na pokraji

priepasti. Napriek tomu sa zachráni. Veľmi pôsobivá štúdia!

55 1.Vg4! (1.Kf2? Dh7! 2.Vg1+ Kc2! 3.Vg5 Dh4+ -+) 1. . .Df7+ 2.Kg2!

Da2+ 3.Kf3! Da3+ 4.Ke4! Db4+ 5.Kf3! Dxa5 6.Vd4+! Kc1 7.Jd5 Dc5 8.Ke4

a5 9.Je3! (9.Kd3? Db5+ 10.Kc3 Dc5+ 11.Kd3 Dc2+ -+) 9. . .Dc6+ 10.Kd3

Db5+ 11.Kc3 Dc5+ 12.Kd3 =. Zaujímavé aj pre praktického hráča. Hoci

má čierny aj voľného pešiaka k výhre to nestačí.

56 1.d7! (1.Vh8? c2 2.Vxf8+ Kb7 =) 1. . .Kc7 (1. . .Se7 2.Vh8+ Ka7

3.Vc8 +-) 2.Je6+ Kxd7 3.Jxf8+ Ke8 4.Sb5+!! (4.Sd3? Jb4! =) 4. . .Kxf8

5.Sc4! (5.0-0+? Ke7 6.Sc4 Jd2! =) 5. . .c2 6.0-0+! Jf4!! 7.Sxb3! (7.Vxf4+?

Ke7 8.Vf1 c1D =) 7. . .c1D 8.Vxc1 Je2+ 9.Kf2 Jxc1 10.Sc4 Ke7 11.Ke3

Kd6 12.Kd4 Kc6 13.Sb5+ Kd6 14.Kc3 Ja2+ 15.Kb3 Jc1+ 16.Kb2 +-.Pekná

štúdia so zaujímavou hrou na oboch stranách.

Originály

57 1.Vg3! (1.Vxg7? h2 2.Vh7 h1D 3.Vxh1 Vxh1 4.Ke7 Vh7+ -+; 1.Vg5?

g6! 2.Vg3 h2 3.Vh3 h1D 4.Vxh1 Vxh1 5.Ke7 Vh7+ -+) 1. . .h2 (1. . .g5

2.Vxh3 g4 3.Vh8! g3 4.Ve8 Vd1 5.Ke7 +-) 2.Vh3 Ve2 3.Vxh2! Vxh2

4.Ke7! Ve2+ 5.Kf7 Vf2+ 6.Kg8! Vc2 7.d8D Vc8 8.Df8! Vxf8+ 9.Kxf8 Kc6

10.Ke7! +-.

Vitaly Kovalenko

Rusko – originál
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57 biely vyhrá 4+5

Vitaly Kovalenko

Rusko – originál
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58 biely remizuje 7+7

58. 1.c7+ Kxd7 2.c8D+ Kxd6 3.Dc7+ Ke6 4.Dxh2 Sd6+ 5.Dxd6+ Kxd6

6.Jc4+! Jxc4 7.bxa7 Jb6 8.a5! (8.Kb7? Kc5 9.a5 a2 10.axb6 a1D 11.a8D

Dh1+ 12.Kb8 Dxa8+ 13.Kxa8 Kxb6 -+) 8. . .Ja8 9.Kxa8 a2 10.Kb7

(10.Kb8? a1D 11.a8D Dh8+ 12.Kb7 Dxa8+ 13.Kxa8 Kc6 14.Ka7

Kb5 -+) 10. . .a1D 11.a8D Dh1+ 12.Kb6! Dxa8 pat.
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